ОТЧЁТ
Комиссии по социальному предпринимательству

1. Председатель Комиссии, Член Правления, Генеральный директор «Фонда социальных инвестиций» Сергей Викторович Голубев.

2. Экспертные Победы Комиссии:

· В 2021 году представители органов власти Новгородская область и Ханты-Мансийского АО – Югра выразили желание присоединиться и стать пилотными регионами по внедрению Региональный стандарт развития социального предпринимательства с 2022 года. Стандарт разработан Комиссией «ОПОРЫ РОССИИ» по социальному предпринимательству. 

· В 2021 году по инициативе председателей Комитетов по социальному предпринимательству в Хабаровском крае и Саратовской области на региональном уровне была снижена ставка по УСН до 1% для социальных предпринимателей регионов.

3. Информация о ключевых для отрасли мероприятиях Комиссии:

· Стратегическая сессия Комиссии «ОПОРЫ РОССИИ» по социальному предпринимательству. Дата проведения – 27 марта 2021 года. Место проведения – г.Москва. В заседании в интерактивной форме принял участие Президент «ОПОРЫ РОССИИ» А.С.Калинин. Первый вице-президент «ОПОРЫ РОССИИ» В.Л.Корочкин, социальные предприниматели – члены региональных отделений «ОПОРЫ РОССИИ», представители институтов поддержки и развития МСП, деловых объединений и федеральных министерств приняли личное участие в сессии. На заседании обсуждался план работы Комиссии на ближайшие три года, были сформированы пять рабочих групп по ключевым направлениям работы Комиссии, а также общие подходы развития и популяризации сектора социального предпринимательства с партнёрами Комиссии. Участвовало около 40 человек из 22 субъектов РФ.

· Заседание рабочей группы «Социальное предпринимательство» комиссии Государственного Совета РФ по направлению «Малое и среднее предпринимательству». Дата проведения – 07 октября 2021 года. Заседание проходило в рамках юбилейного съезда лидеров «ОПОРЫ РОССИИ» в г.Ханты-Мансийске. На заседании, всем членам рабочей группы и приглашенным участникам, была презентована региональная модель развития социального предпринимательства. Было озвучено решение внедрить модель в двух регионах РФ – Новгородской области и Ханты-Мансийском автономной округе – Югре. 
· Стратегическая сессия Комиссии «ОПОРЫ РОССИИ» по социальному предпринимательству «Сотрудничество для развития». Дата проведения – 21-22 октября 2021 года. Место проведение – Республика Крым. Участники -социальные предприниматели, члены региональных отделений «ОПОРЫ РОССИИ», представители региональных органов власти, инфраструктуры поддержки, деловых объединений. Участники обменялись лучшими практиками развития и популяризации социального предпринимательства, выработали совместный план работы по экосистемному развитию сектора. Участвовало около 30 человек из 20 субъектов РФ.
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