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ПРОТОКОЛ №1 

заседания Комитета по развитию предпринимательства в

 муниципальных образованиях  «ОПОРЫ РОССИИ»

oт 20.11.2020г.

Форма проведения: Видеоконференцсвязь(Zoom)

Время проведения: с 10.00 до 11.40

На заседании присутствуют 9 членов Комитета по развитию предпринимательства в  муниципальных образованиях  «ОПОРЫ РОССИИ» из 15.
Приглашенные: руководители региональных отделений, исполнительные директора, председатели комитетов региональных отделений.

Всего в заседании Комитета приняло участи 38 человек.

Председательствующий: Лапенко С.С

Секретарь: Руденко А.Н.

Повестка заседания

Приветственное слово: 

первый Вице-президент «ОПОРЫ РОССИИ»  Газизов Азат Халилович     

 1.О создании региональных Комитетов по развитию предпринимательства в муниципальных образованиях.

Докладчик: Лапенко Сергей Станиславович, член Президиума Правления «ОПОРЫ  РОССИИ», председатель Комитета по развитию предпринимательства в муниципальных образованиях

2. Информация о формировании проекта Основ государственной политики РФ в области развития местного самоуправления до 2030 г.

Докладчик: Руденко Александр Николаевич, руководитель проекта по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципалитетах «ОПОРЫ РОССИИ»

3.Информация об опыте создания местных отделений в регионе и взаимодействия с органами местного самоуправления.

Докладчики: Артемьев Артем Александрович,  Вице-президент «ОПОРЫ РОССИИ», Председатель Челябинского областного отделения «ОПОРЫ РОССИИ»

Гершман Аркадий Лазаревич, член Президиума Правления «ОПОРЫ РОССИИ», Председатель Ростовского областного отделения «ОПОРЫ РОССИИ»

4. О проведении очередного заседания и формировании плана работы Комитета на 2021 год.

Докладчик: Руденко Александр Николаевич, руководитель проекта по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципалитетах «ОПОРЫ РОССИИ»
По первому вопросу повестки дня:
Слушали: Лапенко С.С. о текущей ситуации по создания Комитетов в региональных отделениях. Создано-6. До конца года в планах довести этот показатель до 40. Необходимо региональным отделениям воспользоваться опытом таких регионов как Мурмансая область,Ивановская область, Республика Крым, Республика Башкортостан, Саратовская область. Основные направления деятельности Комитета-это координация местных отделений, площадка для лучших практик по взаимодействия с органами власти и проектов развития, а также мониторинг действующего законодательства и проектов и подготовка своевременных предложений, учитывающих интересы малого и среднего предпринимательства.
Решили: Рекомендовать региональным отделениям создать Комитеты по развитию МСП в муниципальных образованиях до конца 2020г. Информацию по мере создания направлять оперативно на почту rudenko@opora.ru 
По второму вопросу повестки дня:
Слушали: Руденко А.Н информацию о создании проекта Основ государственной политики РФ в области развития местного самоуправления до 2030 г .
23 ноября пройдет конференция на площадке Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления  совместно с Комиссией Общественной палаты РФ по территориальному развитию и местному самоуправлению, где будут обсуждаться основные направления проекта основ, который должен быть разработан  к 1 октября 2021 года. Сейчас на федеральном уровне проводится большая работа по принятию новых   ключевых  документов по вопросам национальной безопасности РФ. С позиции федеративных отношений  к национальным интересам относятся развитие крупных городов и сопутствующим им городским агломерациям, улучшение условий жизни жителей малых городов и сельских поселений, поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых граждан. Эти аспекты взаимосвязанны между собой, поэтому Президент «Опоры России» Александр Сергеевич Калинин уделил и акцентировал, в октябре текущего года на Совете Регионов и Президиуме, на серьезное усиление в данном  направлении нашей деятельности. Необходимо формировать позицию «Опоры России» на всех уровнях власти, учитывающую интересы предпринимателей.  И в этом аспекте Комитеты по развитию МСП в муниципалитетах  должны выступить «координирующим ядром» в этих процессах. 
Решили: 
Принять информацию к сведению.

Рекомендовать Руководителям региональных отделений формировать региональную  позицию «Опоры России», способствующую росту доходной базы от ведения предпринимательской деятельности в муниципальных образованиях.

 Руководителю проекта по развитию МСП в муниципалитетах Руденко А.Н. вести мониторинг и учет изменения в федеральном законодательстве, в части муниципальной реформы и докладывать о ситуации на данном Комитете.
По третьему вопросу повестки дня: 
Слушали: Артемьева А.А об опыте создания местных отделений в Челябинской области, о важности открытия данных отделений с долгосрочной перспективой, а не под «быстрые» политические цели бизнесменов. Важно иметь пространство для общение, коворкинг(пусть даже небольшой кабинет) для взаимодействия. Формула эффективности-это не столько энтузиазм, сколько проведения регулярных мероприятий. Важно формулировать проблематику и транслировать ее на региональное отделение «ОПОРЫ РОССИИ»и в органы власти всех уровней. Гершмана А.Л. Предложил усилить и возобновить взаимодействия с региональными отделениями Конгресса муниципальных образований, а также масштабировать опыт Ростовской области, в части вхождения руководителей местных отделений во все совещательные органы и общественные советы, особенно при прокуратуре муниципального образования.
Решили: 

Масштабировать опыт Ростовского и Челябинского отделений по открытию местных отделений.

Руководителю проекта по развитию МСП в муниципалитетах «ОПОРЫ РОССИИ» Руденко А.Н подготовить типовое соглашение между «ОПОРОЙ РОССИИ» и муниципальным образованием в части оценки регулирующего воздействия. Направить типовое соглашение в региональные отделения в срок до 30.12.2020г.

По четвертому вопросу повестки дня:
Слушали: Руденко А.Н предложил всем участникам заседания направить свои предложения для формирования повестки на декабрьское заседание, а также для формирования плана работ на 2021 год.
Решили: участникам заседания  направить свои предложения по вопросам повестки на декабрь и план работ на 2021 год до 30.11.2020г.
Адрес места нахождения: 127473, г. Москва, 2-й Самотечный пер., д.7.

тел.: 7 (495) 247 4777, факс: 7 (495) 725 8191, e-mail: id@opora.ru   www.opora.ru
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